

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского и комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 137 (6779) | Воскресенье, 4 июля 1943 года | Цена 23 коп.

Сельский учитель

Сельский учитель был и остаётся активнейшим участником общественной жизни страны, неутомимым проводником идей партии и правительства в колхозной деревне. И сейчас, когда наша Родина переживает грозное время, учительство выступает, как могучая организующая сила.

Все свои силы и знания сельские учителя отдают благородному делу воспитания и обучения советской детворы. Несмотря на трудности военного времени, учителя терпеливо и вдумчиво обучают детей, воспитывают в них любовь к знаниям, преданность Родине и жгучую ненависть к врагам.

Каждый день, каждый час сельские учителя — пламенные агитаторы — говорят с широкими колхозными массами языком неподкупной большевистской правды, зажигают в них страстное желание работать ещё лучше, ещё напряженнее. Подлинные слуги народа, сельские учителя; всегда связали свою судьбу с колхозным крестьянством. Одна жизнь, одна радость, одна забота и труд. Немало учителей избрано в местные Советы. За отличную работу в школе и колхозах избрана в местный Совет учительница Шелаболихинской школы, Павловского района, Анна Михайловна Бондаренко. И Анна Михайловна с честью оправдывает высокое звание депутата, активно участвует в работе Совета. Большой любовью и авторитетом среди колхозников пользуется Вера Петровна Попова — учительница отличница школы Ново-Обинцовского сельсовета, Павловского района. Класс, которым она руководит, имеет стопроцентную успеваемость. За минувший год она провела 150 бесед и читок среди колхозников и выпустила 75 боевых листов.

На всех участках колхозного строительства работает учитель. В избирательные, в детском саду, в полеводческом стане — всюду находит он применение своим силам. А сейчас, когда настала в колхозе горячая страдная пора, он, отказавшись от летних каникул, пошёл с питомцами в поле, чтобы вместе с колхозниками выращивать высокий урожай, чтобы дать стране и фронту больше хлеба и продовольствия, чтобы приблизить час победы над врагом.

Учительница Гилёвской НСШ, Завьяловского района, комсомолец Овечкина, успешно закончив учебный год, стала работать в колхозе плугарём. Она отлично справляется с новой работой. С первых же дней Александра Ивановна перевыполняла нормы, личным примером увлекала колхозников на высокую производительность труда.

Лучшие из лучших вступают в

партию. Недавно Рубцовским райкомом ВКП(б) принята кандидатом в члены ВКП(б) молодая, энергичная учительница Екатерина Еловская.

Близки и понятны сельскому учителю все нужды колхозного крестьянства. С горем и радостью, за добрым советом идут колхозники к учителю. Он — желанный гость в семье фронтовика. Написать ли письмо сыну на фронт, посоветоваться о поведении детей, рассказать ли о нуждах своих — к кому пойти? К учителю. Он примет, он поймёт, он посоветует.

Однако в ряде мест инициатива, творческие порывы сельских учителей не встречают поддержки и поощрения, разбиваются о тупое равнодушие местных руководителей.

Не везде ещё райкомы ВКП(б) имеют прочную связь с учителями. Это большой пробел в работе парторганизаций. Учитель — культурная опора райкома партии в колхозной деревне. Прямая обязанность райкомов партии — руководить планомерно и систематически работой учителей, держать с ними тесную и нерушимую связь, знать их настроения и чаяния, оказывать им всяческую поддержку в их благородной работе по воспитанию молодого поколения и культурному просвещению колхозников.

Районные организации и правления колхозов должны обеспечить учителей всем необходимым, создать им благоприятные условия для творческой, созидательной деятельности. К сожалению, в крае есть факты, когда обюркратившиеся чиновники из районных организаций лишают учителей самого необходимого. Забывают о своих обязанностях перед сельским учительством руководители Песчанского района. Всю зиму учителя сидели без топлива. Перербы с выдачей хлеба — систематическое явление. Учителя Березовской НСШ, Солтонского района, не получают уже три месяца заработную плату. Не заботятся о сельском учителе в Троицком и Тальменском районах.

Такое положение терпеть дальше нельзя. Райисполкомы, сельисполкомы обязаны взять под усиленный контроль вопросы удовлетворения насущных нужд сельских учителей. Особо надо приглядеться к некоторым работникам торговых организаций. Где, где, а там ещё есть люди, которые попирают законные права учителей.

Создать необходимые условия для сельских учителей — дело чести руководящих работников района. Райкомы партии, райисполкомы, правления колхозов должны постоянно интересоваться запросами сельского учителя.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5-го июля 1943 г., в 8 часов вечера, в помещении Камерного театра исполком Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся проводит совещание городского советского актива.

1. О мероприятиях по реализации решения IX-ой сессии краевого Совета депутатов трудящихся «О благоустройстве и улучшении бытового обслуживания трудящихся города».

(Докладчик — председатель исполкома горсовета тов. Вейн.)

2. Об итогах реализации Второго Государственного Военного займа и выполнении плана мобилизации средств за 2 кв. 1943 г.

(Докладчик зав. горфо тов. Васильченко.)

Двадцатипятилетие 1-го Саратовского краснознаменного танкового училища

Исполнилось 25 лет существования 1-го Саратовского краснознаменного танкового училища. Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в подготовке командных кадров танковых войск и боевые заслуги перед ро-

диной училище награждено орденом Красной Звезды и ему присвоено имя Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова.

Ряд работников училища награждён орденами и медалями.

САРАТОВ

Начальнику 1-го Саратовского краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова полковнику тов. Сафонову

Поздравляю командный, красноармейский и вольнонаёмный состав 1-го Саратовского краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова с 25 годовщиной, высо-

кими правительственными наградами и желаю новых успехов в деле подготовки командных кадров танковых войск.

Народный Комиссар Обороны,
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами офицерского состава воинской части Сражающейся Франции «Нормандия»

За образцовое выполнение боевых заданий советского командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество наградить:

Орденом Отечественной войны 1 степени:
1. Майора Тюлян Сан Луи.

2. Капитана Литольф Альберта.
Орденом Отечественной войны 2 степени:
1. Лейтенанта Дюран Альберта.
2. Лейтенанта Лефевр Марселя.
3. Адъютант-шеф Дюпра Луи.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 июля 1943 г.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 2 июля

В течение 2 июля на фронте существенных изменений не произошло.

На одном участке Западного фронта наш разведывательный отряд атаковал позиции противника, расположенные на высоте, господствующей над окружающей местностью. Когда большая часть вражеских огневых точек была подавлена нашей артиллерией и миномётами, советские пехотинцы ворвались в траншеи немцев и в результате боя заняли их. Противник подтянул подкрепления с соседних участков и в течение нескольких часов предпринял одну за другой 6 ожесточённых контратак. Все контратаки немцев были отражены организованном ружейно-пулемётным и артиллерийским огнём наших подразделений. Уничтожив в этом бою 600 солдат и офицеров противника и успешно выполнив поставленную задачу, разведывательный отряд отошёл на исходные позиции. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Белгорода гвардейское миномётное подразделение, где командиром гвардии капитан Иванов, поддерживая действия разведчиков, уничтожило 5 немецких огневых точек, разрушило 2 ДЗОТа и истребило до взвода гитлеровцев. Гвардии младший лейтенант Чуднов и гвардии красноармеец Орлов из ручного пулемёта и полуавтоматической винтовки обстреляли немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». Самолёт загорелся и упал на землю.

Южнее Балаклея артиллеристы

Н-ской части уничтожили немецкий танк, приблизившийся к нашему переднему краю. На другом участке артиллеристы обстреляли колонну противника и уничтожили 13 автомашин и до 20 повозок с грузами.

На Карельском фронте подразделение под командованием капитана Каспера проникло в тыл противника и устроило засаду. Через некоторое время показалась группа в 40 немцев. Наши бойцы окружили их, уничтожили 34 гитлеровца, в остальных захватили в плен. На другом участке бойцы подразделения, где командиром т. Чернуха, ворвались в окопы противника и истребили 20 белофиннов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, уничтожил немецкий гарнизон, расположенный в крупном населённом пункте. Убито 150 вражеских солдат и полицейских. Захвачены 70 винтовок, 10 пулемётов, 15.000 патронов и другие трофеи. Группа партизан этого отряда проникла на аэродром противника и сожгла 5 немецких самолётов. На днях отряд окружил село, занятое гитлеровцами, и предложил гарнизону сдаться. 67 немецких солдат сложили оружие и взяты в плен. Остальные гитлеровцы оказали сопротивление и были уничтожены.

На одном из участков Ленинградского фронта на сторону Красной Армии перешёл солдат 58 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Боле-

слав М. Перебежчик рассказал: «Я служил в польской армии и в сентябре 1939 года попал в плен к немцам. Долгое время находился в концентрационных лагерях в Вальденбурге и Нейбранденбурге. В лагерях немцы всячески измывались над нами. На моих глазах от рук гитлеровских убийц погибли сотни поляков. Бандиты замучили и моего двоюродного брата Иозефа Войцеховского. Голод и пытки сломили его, и он заболел. Больного Войцеховского гитлеровцы заставляли столовой ложкой переносить кучи песка с одного места на другое. За этим бессмысленным занятием он и умер. Немцы хотели уничтожить польский народ, стереть Польшу с лица земли. Раньше они открыто говорили и писали, что удел поляков быть рабами немцев. А теперь, когда русские нанесли Гитлеру тяжёлые поражения, он вспомнил о поляках и начал их массами призывать в армию. Гитлер хочет, чтобы поляки, отцы и братья которых замучены в немецких концлагерях в Дахау, Освенциме и других местах, проливали свою кровь за немцев. Но этому не бывать».

Французские патриоты наносят немецким захватчикам непрерывные удары. В Тулоне вольные стрелки сожгли 7 цистерн с нефтью. В окрестностях Лиона французы взорвали водонапорную башню. На военном заводе в Гренобле патриоты вывели из строя 4 трансформатора. В Верхней Савойе за один месяц зарегистрировано 122 акта саботажа на заводах и электростанциях.

Утреннее сообщение 3 июля

В течение ночи на 3 июля на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте происходила активная деятельность наших разведывательных подразделений. На одном участке отряд разведчиков проник в траншею противника и вступил в рукопашную схватку с немцами. Наши бойцы истребили до роты гитлеровцев, уничтожили 4 пулемёта, 2 миномёта и разрушили 9 блиндажей. На другом участке разведчики под командованием старшего лейтенанта Протасова пробрались в расположение немцев и внезапно атаковали их.

Гитлеровцы в беспорядке отступили, бросив радиостанцию, пулемёт, несколько автоматов и винтовок, миномётатели и другое военное имущество. Захватив трофеи, разведчики возвратились в свою часть.

Западнее Ростова-на-Дону рота немецкой пехоты пыталась атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили вражескую атаку и истребили 30 гитлеровцев. На другом участке наши разведчики ворвались в немецкие траншеи, истребили группу солдат противника и захватили пленного, вернулись в свою часть.

Нашими лётчиками в воздуш-

ном бою сбиты два немецких самолёта.

На Волховском фронте миномётчики батареи, где командиром т. Батыгин, обстреляли колонну вражеских велосипедистов и истребили 14 гитлеровцев. На другом участке артиллеристы Н-ской части обстреляли скопление пехоты противника и уничтожили 70 немецких солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 150 солдат и офицеров противника. Огнём артиллерии и миномётов разрушено 19 вражеских

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

ДЗОТов и 5 наблюдательных пунктов. В результате артиллерийского обстрела на позициях противника возникли большие пожары и произошло до 30 сильных взрывов.

Партизаны отряда, действующего в Каменец-Подольской области, подорвали на минах немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз, 6 классных вагонов и 2 платформы. Три дня гитлеровцы очищали и исправляли путь. На четвёртый день движение возобновилось, но не надолго. Первый же вражеский поезд, вышедший с соседней станции, был пущен партизанами под откос. В результате крушения уничтожены паровоз и 17 вагонов. Партизанская разведка наблюдала, как немцы увозили в город на грузовиках и подводах много убитых и раненых солдат.

Пленный командир экипажа немецкого самолёта «Юнкерс-88» лейтенант К. Леман рассказал: «После двух лет войны положение на фронтах коренным образом изменилось. Германия теперь вынуждена перейти к обороне. Многие солдаты уверены, что англо-американские войска скоро высадятся в Европе. За последнее время в офицерских кругах часто возникают разговоры на эту тему. Трудно найти офицера, который бы верил, что так называемый «атлантический вал» может служить препятствием для десантных армий. Болтовня об «атлантическом вале» доказывает лишь, что над Германией нависла непосредственная угроза второго фронта, которую невозможно предотвратить».

Получено сообщение о новом злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. Немецкие лётчики в учебных целях производят тренировочные бомбардировки мирных

сел в оккупированных советских районах. 21 мая немецкий самолёт сбросил фугасные бомбы на деревню Болоча, Пуховичского района, Минской области. Разрушено несколько домов. Убиты 3 женщины и шестилетняя девочка. В июне два немецких бомбардировщика, в том же районе, сбросили 12 бомб на деревню Гребля. Разрушено 15 домов. Убито и ранено много женщин и детей.

В Австрии резко увеличилось количество диверсионных актов. На машиностроительном заводе близ Вены рабочие взорвали сыловую установку. В связи с этим ряд цехов завода выведен из строя на длительный срок. На автомобильном заводе в Зиммеринге приёмоочная комиссия забрала крупную партию автомашин. На паровозостроительном заводе во Флоридсдорфе неизвестные поломали много сложных станков.

Налет нашей авиации на Керчь, Тамань, Сенная

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюк). Бомбардировке были подвергнуты суда противника, стоящие в этих портах, склады и скопления немецких войск. В результате бомбардировки возникли пожары и взрывы. Наблюдением отмечены попадания бомб в суда и падение бомб в непосредственной близости от судов, в результате несколько судов потоплено, а другие получили серьёзные повреждения. Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

На фронтах Отечественной войны

Лётчик возвратился с боевого задания

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). 9 мая Совинформбюро сообщало, что сегоднего мая на аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено 190 немецких самолётов. Наши потери 62 самолёта.

Из участвовавших в этой операции штурмовиков Нской части не вернулся тогда самолёт младшего лейтенанта Владимира Михайлова. Его считали погибшим. Но Михайлов не погиб. Недавно он возвратился в свою часть и рассказал следующие подробности.

7 мая мы штурмовали немецкие самолёты, находившиеся на одной из отдалённых баз. Я видел, как после первой атаки загорелись два двухмоторных бомбардировщика. Во время второго захода у кабины самолёта разорвался снаряд немецкой зенитки. Меня контузило. Несколько осколков попало в щеку. Штурмовку я продолжал, но в самолёт попало ещё несколько снарядов.

Из пробитого переднего бака в лицо мне хлестнул бензин. Самолёт терял управление. Лететь домой было невозможно. Поэтому я взял курс на партизанский район. Тут на меня набросились два «Фокке-Вульфа». Они подожгли хвост машины и ушли. Пламя скоро погасло, но сдал мотор. Пришлось приземлиться. Сел на фюзеляж. Самолёт разбился, а меня спасла бронированная кабина. Ушибся сильно. Хватило всё же сил взять бортпак и отбжать с полкилометра. Там меня подобрал местный житель, привел в свою деревню. Меня скрывали, пока не пришли партизаны.

С помощью партизан лётчик возвратился в свою часть.

По примеру Гастелло

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). На железнодорожных путях большой узловой станции стояли воинские эшелоны. Площадь и ближайшие улицы были забиты автомашинами и пехотой. Противник производил переброску войск. Группа советских лётчиков-штурмовиков атаковала скопления врага. Немцы открыли с земли ожесточённый огонь, но лётчики-гвардейцы прорвались сквозь этот огонь и были по врагу из пушек и пулемётов.

Среди атакующих был самолёт младшего лейтенанта Бориса Фадеева и старшего сержанта Виктора Огорельцева. Их машина уже выходила из атаки, когда немецкий снаряд попал в бензобак. Пламя сразу же охватило самолёт. Густой след дыма потянулся за машиной. Горящий самолёт, направляемый рукой лётчика Фадеева, врезался в гущу вражеских автомашин с пехотой. Сильный взрыв потряс воздух.

Илья Эренбург

Два года

Два года назад в короткую июньскую ночь они перешли наши границы. Неолось машины, груженные жадными, разгорячёнными солдатами. На машинах была пыль всей Европы. Немецкие «мерседесы» и итальянские «фиаты», французские «рено» неслись по мирным дорогам Литвы, Украины, Белоруссии. Карандаши немецких генералов рыскали по картам, возвались в Москву. Лётчики жгли города. Фриц уже жрал первую курицу. Эсэсовцы уже сколачивали первую виселицу. Автоматчики лихо шелкали автоматами. Здесь были померанские скотоводы, магдебургские студенты, берлинские приказчики. Здесь были приват-доценты, спортсмены, завоеватели Парижа, ветераны Нарвика, покорители Греции. Здесь были дуэлянты с иссечёнными мордами из дивизии «Мёртвая голова». Здесь были парашютисты, шпионы, «организаторы» сала и последователи Вотава. Они насвистывали, поплёвывали, лихо заламывали плеточки, загорали на солнце, ели мёд, убивали грудных детей и кричали о жизненном пространстве.

Многие советские граждане проснулись слишком рано: их разбудили немецкие бомбы. Другие мирно спали, ничего не подозревая. Потом раздался гул репродуктора. Кто забудет тот день? Мы за него ещё не рассчитались с немцами. Мы ещё не рассчитались с ними за тот июнь.

Позади два года страшных испытаний. Жизнь потребовала от каждого неслыханного мужества. Смелость стала воздухом, и люди, как воздух, перестали замечать смелость. Героев раньше считали пальцем, героем стал народ. Шла на восток угрюмая Россия. Горели, как лучина, села и города, гибли заводы и сады, взлетали вверх мосты, люди молчали. Одно слово терзало всех: Москва.

Москва выстояла. Уже немцы слали кинорепортёров. Уже немцы готовили газетные заголовки: «Парад бранденбургских гренадеров на Красной площади». Уже были выгружены 210-миллиметровые пушки: предстояло раздробить Кремль. Тогда Россия ответила. Бранденбургские гренадеры, удирая, взоли в снегу. Ожили Калинин, Калуга, Можайск, Елец. Но мы увидели виселицу в Волоколамске. Мы увидели развалины Истры. Стужа выжимала слёзы из глаз. Но люди не плакали. Люди молчали. В их сердцах рождалась ненависть. Скрипел снег под сапогами. Красная Армия шла на запад. У неё было ещё много испытаний впереди.

Германия не могла расстаться с мечтой о господстве. Германия стала лихорадочно готовиться к второму походу. Немцы захватили плодородную Украину, Донбасс, Харьков, Днепрпетровск. Они пытались затянуть петлю на шею Ленинграда. Жители северной столицы пережили муку, о которых мы не забудем. Мы не забудем о голодных, замерзающих детях, не забудем о том, что людям было тогда не под силу даже похоронить мёртвых. Каким чудом выстоял Ленинград? В нём билось

русское сердце, его кормила вера в народ. Его отогревала любовь народа.

Весной немцы снова двинулись на восток. Они шли с шестиствольными миномётами. Всю зиму на них работали заводы порабождённой Европы. Они решили нанести нам смертельный удар, и небо было чёрным от немецких бомбардировщиков. Крошили Севастополь, отрезанный от мира. Что они взяли? Раздробленные камни, мусор, щебень, пустое место. Они двинулись к Дону. Они пригнали к нам вассалов и наёмников. Шли невежественные, тёмные румыны — расфуфыренные офицеры и вшивые солдаты. Шли венгерские гонеды, вороватые и пьяные, любители драк и танцев. Шли итальянцы, чёрнорубашечники и берсальеры, суевенные крестьяне с ладонками, наглые студенты, душившие газами эфиопов, певцы и шакалята. Шли «легюны», — босяки всех европейских столиц, завсегда припрятанные, рецидивисты, продажные души, соблазненные марками и салом.

Казалось, они близки к победе. Они купали в Дону своих коней, они топтали кубанские степи, дошли до Калмыкии. Они вскарабкались на горы Кавказа, показались на берегу Волги. Они уже торжествовали. Она уже вели складные катера, чтобы по ним подтянуться к Саратову, к Казани. Гитлер кичливо говорил: «Сталинград будет взят в ближайшие дни». Бесноватый не понимал, чем станет для него это слово: Сталинград. Город-герой оборонялся против дикой империи. Напрасно над ним висели сотни немецких бомбардировщиков, напрасно его дробили немецкие орудия. Сталинград стал могилей немцев. Здесь впервые фашистская Германия после балных платьев примерила саван. Складные катера попали на московскую выставку.

Началось наше второе наступление. Колбасники слетели с Кавказских гор. Завоеватели, окружённые, закудахтали в Касторной, венгры проклинали румын, румыны проклинали венгров, и все они проклинали немцев. Не переводя духу, бежали итальянцы. На Кубани мы захватили вагоны с подковами для пустыни. Немцы объяснили: «Мы думали к весне дойти до Ирака». Они убежали — не в Ирак — на запад. За два месяца мы освободили территорию, равную большому европейскому государству. Мы уничтожили десятки немецких дивизий. Мы ещё не достигли победы, но на второй год войны мы её увидели в суровой снежной степи.

Немцы чувствуют, что их ждёт смерть, они хотят завлечь с собой в могилу жизнь. Отступая, они угоняли жителей, женщин, детей, они жгли города и села. Они называют край, где бывали, «эоной пустыни». Эти убийцы со знаком черепа на рукавах, с руками, замаранными кровью детей, жаждут одного: превратить весь мир в зону пустыни.

Мы все помним: и пепел Вязьмы, и развалины Воронежа, слёзы

русских девушек в немецкой форме, и лагерь Вертячий. Мы ещё не рассчитались с немцами за два года горя, но теперь мы твердо знаем, что мы с ними рассчитаемся. Ненависть нас вначале душила. Она была, как хмель, теперь она стала холодной: Этот холод выстрадали жены, получившие весть о смерти их мужей. Этот холод выстрадали матери, глядя на замученных детишек. Этот холод выстрадала Россия, слушая слёзы, вздохи, стоны, слушая тяжёлое молчание бедня.

Мы вступили в третий год войны. Нам тяжело, и мы этого не скрываем. Но мы уже предчувствуем утро победы. В 1941 году немцы думали, что война создана для экспорта, они считали, что смерть будет бродить за тридевять земель от их дома. Но вот под четырёхтонными бомбами рушатся немецкие города. Но вот война подбегает к самой Германии. «Война и здесь, война повсюду», пишет немка своему мужу. Вы посеяли ненависть далеко от вашей страны скажем мы немцам, вы пожнёте гнев у себя на полях Германии.

Мы знаем, что в Германии изнаывают наши братья и сёстры. Мы знаем, что снаряды продолжают терзать Ленинград. Мы знаем, что немецкие бомбардировщики убивают мирных жителей в Горьком, в Ярославле в Саратове. Мы знаем всё. Мы помним всё. В дни затишья не затихает наш гнев. Мы живём одним: расплатой.

Мы очень изменились за эти два года — и на фронте, и в тылу. Мы стали суровее и сложнее. Подростки стали взрослыми, старики стали по-молодому строгими. Мы очистились от многих грехов. Мы выжили беспечность. Мы проклинали равнодушие. Наши фронтовики научились воевать. Два года тому назад мы были смелыми. Мы стали и смелыми и мудрыми. Мы поняли, что мало одной смелости, что нужны культура, порядок, чувство времени.

Нам нужно преодолеть ещё много помех. Тыл должен удешевить заботу о семьях фронтовиков. Этого требует совесть народа. Тыл должен окружить любовью и заботой инвалидов войны. Она наша слава, они должны найти место в жизни, и это место должно быть почётным. Тыл должен позаботиться о детях. Это — надежда страны. Это — наше будущее. Это то, за что умирают герои.

Россия знает, что её судьба в надежных руках фронтовика. Самое трудное позади. Мы выстояли когда нельзя было выстоять. Мы выстояли наперекор всему. Теперь нам осталось победить, когда можно победить. Теперь у нас прекрасное вооружение. Теперь у нас большой опыт. Теперь немцы воют: «выстоим» но, если у лётчиков бывает дерзость, у них никогда не бывает стойкости.

Не только ненависть к захватчикам поддерживает нас. Нас вдохновляет любовь к родной земле. Эту любовь мы ещё острее почувствовали в дни войны. Она нас открылась в горе. Она нас приподнимает. Вспомним: мы воюем с низостью. Немцы говорят теперь, что мы их ненавидим за то, что они — немцы. Ложь! Мы не фашисты. Нам чужда расовая или национальная ненависть. Не за то волка бьют, что он сер, а за то что овцу с'ел. Мы ненавидим немцев не за то, что они родились немцами, а за всё ими сделанное. Мы их ненавидим за то, что они фашисты. Мы их ненавидим за то, что они посеяли в мире ненависть.

Любовь к родной стране, любовь к своему народу не сужает мир, она его расширяет. В дни испытаний мы нашли и находим чувства, чтобы понять горе поруганного Парижа, муки Праги, страшную судьбу — югославов и норвежцев. Мир нам стал ближе и мы стали ближе миру. Нашим мужеством вдохновляются люди Англии и Америки, герои порабождённых Гитлером, но неукоорощённых стран. Мы вступаем в третий год войны не одни. С нами все народы Европы, её партизаны и метителд, с нами бессмертная и чистая свобода. В последние дни войны



Действующая армия

НА СНИМКАХ: 1. Трёхжды орденносец, в прошлом листопроекатчик завода им. Орджоникидзе, (Донбасс) Иван Ильич Степачкин — рассказывает товарищам о своём последнем боевом вылете. Слева направо — старший лейтенант С. К. Бойко, младший лейтенант В. А. Соколов, младший лейтенант В. В. Вахрамов и младший лейтенант И. И. Степачкин. 2. Бывший колхозник сельхозартель имени Степана Разина (Ключевского района, Алтайского края) гвардии старший лейтенант Степан Кононенко. Его батарея на подступах к городу Н. сбила 6 фашистских бомбардировщиков. Тов. Кононенко награждён орденом Красной Звезды. (Снято ночью).

Комбайн в поле, что танк в бою

Уборка военного урожая будет всецело зависеть от подготовки комбайнового парка

О тракторах помнят, а о комбайнах забыли

ХАБАРЫ. (По телеграфу от нашего соб. корр.) Дружно поработав на осеннем севе, тракторные бригады Ильинской МТС организовали профилактическую проверку тракторов. Ряд передовых бригад уже провёл технический уход и переключился на паровспашку.

Шесть тракторных бригад за два дня подняли 286 гектаров паров. Особенно хорошо работают трактористы бригады тов. Спирожевского. Они так же, как и во время сева, успешно перевыполняют нормы выработки.

Трактористка Терновья Александра на «Универсале» в три смены вспахала 16 гектаров, трактористки Сурава и Стасько трактором СТЗ за два дня подняли 24 гектара.

Хорошо работает тракторная бригада тов. Шевченко. Эта бригада двумя тракторами в течение трёх суток вспахала 70 гектаров.

На днях в МТС состоялось совещание трактористов, на котором все тракторные бригады обязались выполнить план паровспашки не позднее 20 июля. Ряд

тракторов подготавливается к уборке ржи. Все шесть ЧТЗ, имеющиеся в МТС, будут возить оцепы комбайнов. Они уже находятся на профилактическом осмотре. Обнаруженные дефекты устраняются.

Но совсем по-иному обстоит дело с комбайнами. На 1 июля здесь не отремонтировано ни одного комбайна. Машины стоят без радиаторов. Директор МТС тов. Комаров заявляет, что он не знает что будет делать, где возьмёт радиаторы. Сильно задерживается ремонт комбайнового парка также из-за моторов. Комбайновые моторы были давно отправлены на ремонт в Славгородский мотороремонтный завод, но их до сего времени нет.

Дирекция Ильинской МТС должна немедленно перестроить свою работу. Покуда выйдут из ремонта моторы, нужно подготовить остальные узлы, чтобы весь комбайновый парк был готов к началу уборки урожая.

И. САРАНЧА.

Слова расходятся с делом

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.) Самое главное в предстоящей уборке урожая — это не допустить прошлогодней ошибки, когда сотни гектаров хлеба остались нескошенными, когда молотба затянулась настолько, что и на сегодня ещё стоят скирды необмолоченного хлеба.

Чтобы не допустить этого, необходимо во время отремонтировать все сельскохозяйственные машины и в первую очередь комбайны. Но не так думают руководители МТС Каменского района. Они не принимают решительных мер, чтобы усилить ремонт. По плану все шесть МТС района должны отремонтировать 206 комбайнов, но на 1 июля отремонтировано всего 28 машин, вместо запланированных 153.

Казалось бы, такие «теплы» должны взволновать каждого директора МТС, каждого механика и рабочего. Но этого не видно. В Каменской МТС отремонтировано только 4 комбайна, вместо 42. Директор МТС тов. Хрипунов уверял, что благодаря хорошей расстановке рабочей силы, у него

в течение недели будут отремонтированы сразу все комбайны. Но прошла неделя, а из ремонта вышел только один комбайн.

Такая же картина с ремонтом комбайнов и в Поперечинской МТС. Здесь тоже самоуспокаиваются выгодным методом расстановки сил. Однако из 51 комбайна отремонтировано на сегодня только 2. Директор МТС тов. Кошурников повторяет ту же ошибку, что было и с ремонтом тракторов, когда, упустив время, он намеревался ремонтировать за неделю по 15—18 тракторов. Как известно из этого ничего не получилось. То же может произойти с ремонтом комбайнов, если в Поперечинской МТС от слов не перейдут к делу.

Совсем не торопятся в Крутихинской МТС, где не отремонтирован ещё ни один комбайн. Здесь, как и в других МТС, много комбайнов находится ещё на полях.

Когда же по-настоящему займётся ремонтом комбайнов в Каменском районе и не пора ли райкому партии сделать по этому поводу соответствующие выводы?

С. КАПЛЕНКО.

На уборочную комбайны должны выйти в срок

Только в том случае мы быстро и хорошо уберём урожай, если комбайновый парк будет работать на полную мощность. Простая истина, но о ней приходится говорить, так как состояние ремонта комбайнов внушает серьёзную тревогу.

По сорока районам края из 20 июня с. г. пока что отремонтировано 460 комбайнов, или 15 процентов плана. В большинстве районов к ремонту по-настоящему ещё не приступили. Бездельники и болтуны из ряда МТС всё ещё только расквашиваются, всё ещё оглядываются по сторонам в поисках тогда объективных причин, то ли ещё чего.

Есть районы, где не отремонтировано ни одного комбайна. К таким относятся Краюшкинский, Торульский, Ельцовский. Секретари райкомов партии и директоры МТС этих районов не считают время как-либо другим календарями. Они забыли, очевидно, что до уборки остались буквально считанные дни.

Не лучше обстоит дело в таких районах, как Красноозёрский, где отремонтировано только три комбайна, Зональный, где отремонтировано два комбайна. Новичихинский, где отремонтирован один комбайн из плана в 67. Между тем, в том же Новичихинском районе имелись все возможности и

важнейшем решении бюро крайкома ВКП(б) и крайисполкома от 25 мая с. г. — «О подготовке комбайнов и простых уборочных машин к уборке 1943 года» здесь узнали лишь месяц спустя.

Так обстоит дело с ремонтом комбайнов. Если сейчас же не приняты решительные меры, если руководители районных организаций и директоры МТС не перестроят своей работы — добрая половина комбайнового парка останется неотремонтированной.

Не меньше опасений и тревог вызывает и состояние ремонта простейших уборочных машин. По данным обследования тех же сорока районов, из 10.098 жаток и лобогреек отремонтировано всего лишь 2.275 или 22 процента. По отдельным районам дело обстоит так: в Михайловском районе из 258 жаток и лобогреек отремонтировано только шесть, в Зональном районе из 234 штук отремонтировано 10. А секретари Благовещенского и Каменского райкомов ВКП(б) тт. Беспрозванных и Губарец вообще не знают и очевидно не интересуются, сколько простейших машин готовы к уборке.

С таким отношением к делу подготовки к уборочной давно пора покончить. Оно не только нетерпимо, оно преступно и должно караться по всем строгостям военного времени.

Замечательные старики

В колхозе «Путь Ленина», Павловского района, есть замечательные старики. Они дорожат каждой минутой времени, работают не покладая рук.

Вот семидесятилетний плотник Сергей Дмитриевич Семендяев. Сколько он сделал для колхоза! Телеги, сани, столы, разный мелкий, но необходимый инвентарь. Нет дня, чтобы Сергей Дмитриевич отдышался.

Митрофану Васильевичу Князеву под шестьдесят, но он неутомим. Всегда на работе. Если нет кормов для скота, Митрофан Васильевич едет за сеном. Если надо выполнить другую работу — он идёт туда. Несмотря на свою болезнь Митрофан Васильевич за пять месяцев текущего года заработал уже до 300 трудодней.

Хорошо знают и уважают в колхозе Василия Андреевича Блохина — первоклассного мастера кузнечных дел. Во время подготовки к севу, через его руки прошло немало сельскохозяйственного инвентаря. Однажды за 4 дня он сделал 22 хомута.

Сейчас Василий Андреевич трудится также по фронтному. Работа у него не лёгкая и время горячее — подготовка к уборке урожая. Во дворе кузницы — сенокосилки, лобогрейки. Их надо ремонтировать. Вокруг ворох старых, изношенных частей, из них Василий Андреевич очень часто делает новые годные детали.

Любая работа спорится в руках Василия Андреевича, несмотря на его преклонный возраст. Колхозники даже удивляются. Бригадир привезёт поломанную вещь и скажет:

— Василий Андреевич, нельзя ли к вечеру как-нибудь поправить. Работа приостанавливается.

Блохин поомотрит вокруг — много машин ожидают его, махнут рукой:

— Ладно..

А к вечеру гляди и сделает. Сделает на совесть, как и полагается хорошему мастеру. Основная работа Блохина сейчас — это подготовка машин к страдному дню. Колхозники надеются на своего кузнеца — он не подведёт.

Л. ГОРБАНЬ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Где же чувство партийной ответственности?

Нет более важной и более почётной задачи партийных организаций МТС, как своевременное и высококачественное проведение ремонта комбайнов. На ремонте комбайнов проверяется политическая зрелость коммунистов, способности руководителей парторганизаций МТС сочетать партийно-организационную и партийно-политическую работу.

Как же справилась партийная организация Новичихинской МТС с этой важнейшей задачей? Как она руководит ремонтом комбайнов?

Скажем прямо: коммунисты Новичихинской МТС не возглавили ремонт комбайнов, самоустранились от этого дела. И результаты явились. Ремонт комбайнов сорван. На 15 июня по плану необходимо было отремонтировать 25 комбайнов, фактически не отремонтировано ни одного.

Многие комбайны ещё находятся на полях. Директор МТС тов. Олейник вместо того, чтобы мобилизовать коллектив на выполнение решения крайкома партии, предпочитает прикрывать свою бездеятельность всякими причинами, в частности нехваткой запасных частей. Несостоятельность этих отговорок очевидна. В МТМ имеется солидная база для производства запасных частей. Есть токарные, шлифовальные и сверлильные станки, электросварка. В мастерской работают квалифицированные слесари и токари.

Партийная организация МТС насчитывает в своём составе 22 человека. Большинство коммунистов работает механиками, токарями, слесарями. И если бы парторганизация по-серьёзному подошла к организации ремонта комбайнов, то, несомненно, дело бы обстояло иначе. Но этого не случилось.

В МТС царят благодушие и беспечность. Нет организованности, дисциплины. До сих пор не созданы бригады по ремонту. 14 комбайнеров, вызванные в МТС для проведения ремонта машин, несколько дней слонялись в поисках работы. Восемь комбайнеров в такое горячее время подготовки к уборке урожая занимались... заготовкой леса. Ощущает-

ся нужда в запасных частях, но их не изыскивают. Директор МТС Олейник прямо говорит:

— Этим делом сейчас некогда заниматься.

МТС имеет абсолютно все условия для образцового проведения ремонта: квалифицированные кадры, мастерские, оборудование, наконец, хорошие бытовые условия. Нет одного: большинства борются за выполнение военно-хозяйственных задач. И в этом в первую очередь повинна партийная организация МТС. Она и только она отвечает перед партией и правительством за выполнение такой важнейшей военно-политической задачи, как ремонт комбайнов. Парторганизация не смогла организовать коллективную успешное проведение ремонтных работ. Среди рабочих почти не проводится политико-массовая работа. Социалистическое соревнование — могучий резерв в борьбе за высокую производительность труда — не развернуто.

Когда то давно был заключён социалистический договор с коллективом Должевской МТС. Но вот уже больше года этот договор не проверялся. Никто в МТМ не знает, кто идёт вперёд, кто отстаёт. Индивидуальное соревнование поставлено тоже формально. Считается, что товарищи Козлова и Шестакова соревнуются между собой. Но спросите каждую из них о результатах соревнования — ни одна не сумеет ответить на этот вопрос. Они не знают, выполняют ли вообще норму. А ведь Шестакова и Козлова — коммунистки.

Партийная организация МТС должна отрешиться от благодушия и беспечности, выправить положение с ремонтом комбайнов.

Следует отметить, что положение в Новичихинской МТС не делает чести и Новичихинскому райкому партии. О тревожном состоянии в МТС райком партии узнал давно. Однако по сей день никакие меры по выправлению дел в машинно-тракторной станции не приняты.

Е. ПОПОВА,
инструктор оргинструкторского отдела крайкома ВКП(б).

Агитколлектив

Славгородского мясокомбината

Правдивую большевистскую агитацию среди трудящихся ведут агитаторы Славгородского мясокомбината. Секретарь партийной организации комбината тов. Ситнова руководит агитколлективом, инструктирует агитаторов. Агитаторы систематически читают рабочие газеты, брошюры о героических подвигах нашей славной Красной Армии, о трудовом героизме советских людей в тылу, о пытках и издевательствах гитлеровских псов над советскими гражданами. Они воспитывают в рабочих и служащих комбината ненависть к немецко-фашистским людоедам, горячую любовь к своей родине, призывают рабочих к самоотверженному труду на производстве.

Коллектив мясокомбината, воодушевлённый пламенными словами агитаторов, выполняет и перевыполняет производственную программу. Мясокомбинату в течение последних четырёх месяцев присуждается четвертая всесоюзная премия за перевыполнение программы и активную помощь фронту.

Услышав о героических делах Красной Армии на советско-германском фронте, рабочие комбината

из своих личных сбережений внесли 25 тысяч рублей на строительство боевых самолётов и танков, что составляет месячный фонд зарплаты. Слушая организованное агитатором тов. Карташёвым коллективное чтение брошюры «Это было на самом деле» (о зверствах фашистов над детьми), все рабочие и служащие комбината единодушно решили отчислить однодневный заработок в помощь детям-сиротам. Кроме того, все работники комбината вступили в члены МОПРа.

Агитаторы пользуются широкой консультацией на производственные темы. Инженерно-технические работники тт. Веричко, Бутченко, Погорьель и другие постоянно консультируют агитаторов, лично проводят беседы с рабочими на производственные темы.

Лучшими агитаторами на мясокомбинате являются тт. Ретивская, Ситнова, Бутченко, Карташёв, Молоденичева и другие. Всё внимание агитколлектива сейчас устремлено на выполнение и перевыполнение годового производственного плана.

И. КРАСЬКО.

По следам наших выступлений

Рубцовские „кукушки“

Под таким заголовком в газете «Алтайская правда» от 20 июня была помещена статья, в которой приводились факты затягивания ремонта комбайнов в Рубцовской МТС.

Райком ВКП(б) подтвердил пра-

вильность фактов, изложенных в статье, и принял конкретные меры по выполнению плана ремонта комбайнов. Директору МТС тов. Ульянову за безответственное отношение к ремонту комбайнов и молчаливое объявление выговор.

60 килограммов меда от каждой пчелосемьи

В тайге, на расстоянии двадцати километров друг от друга, расположены две пчелосемьи колхоза «Красный партизан», Солтонского района. На одной из них вот уже 12 лет работает пчеловодом Елизар Кузьмич Вершинин, а на другой — Игнатий Ильич Сибиряков, имеющий 20-летний стаж пчеловода. Оба они на практике доказали, что — «у хорошего пчеловода нет безмедового года».

В этом году пчеловоды Вершинин и Сибиряков соревнуются за получение 60 килограммов меда от каждой пчелосемьи. Свое обязательство Елизар Кузьмич в Игнатий Ильич подкрепляют делом.

Весной Елизар Кузьмич выставил 80 пчелосемей и имел 10 запасных маток. Сейчас, по окончании роения, у него на гладко выкошенной площадке ровными рядами стоят 120 ульев. Вблизи пасеки Елизар Кузьмич поселил медоносы: синяк, донник и горчицу. Несмотря на свои 69 лет, Елизар Кузьмич трудится с тем же до старости: мастерит рамки, ульи, магазины, наводит порядок на пасеке. Ему деятельно помогает его 66-летняя жена Матрёна Степановна.

В прошлом году Елизар Кузьмич получил в среднем по 52 ки-

лограмма меда на пчелосемью. Правление колхоза выдало ему в порядке дополнительной оплаты на трудодни 250 килограммов меда.

— В этом году пчелосемьи сильнее прошлогодних, залью колхоз медом, — говорит Елизар Кузьмич.

Так же беззаветно трудится Игнатий Ильич Сибиряков. У него трудности состоят в том, что пасеку приходится оборудовать заново. Весной он выставил 53 пчелосемьи, а сейчас их насчитывается 70.

Под временно сделанным небольшим навесом, тов. Сибиряков смастерил верстак, у которого проводит всё свободное от работы на пасеке время, готовя новые ульи и оборудование для них.

— Мне не удалось достать семян таких медоносов, как у Кузьмича, — говорит Сибиряков. — Но я посеял около пасеки гречищу. Раньше здесь была пасека колхоза «Коммунар Парижа». Из года в год колхоз не получал от неё никакого дохода. В прошлом году эту нарушенную пасеку купил наш колхоз. Я постараюсь доказать, что здесь была не пасека плохая, а пчеловод никудышный.

И. МАКСИМОВ.

Химически чистый мел

Его производство в больших масштабах освоил коллектив сахарного завода. Творческая инициатива стахановцев помогла преодолеть много трудностей на пути освоения нового вида производства.

Всё необходимое оборудование для выработки и сушки мела найдено на самом заводе. Для этого были оригинально переоборудованы сушилка жомы, вальцы, механическое сито, два бездействующих пресса.

Все процессы выработки мела сейчас полностью механизированы.

Дело пошло быстрее. Выработка химически чистого мела за короткий срок увеличилась в двенадцать раз. Задание на второй квартал перевыполнено на 200 тонн.

Славно потрудились над выполнением специального задания старший химик-орденоносец тов. Фауман, её помощница тов. Сырцова, инженеры Михайлов, сменный мастер тов. Айзакович.

Выработка важной продукции непрерывно растёт.

М. ШВАРЦ.

Летние лагеря и площадки для детей

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Неподдалёку от Бийска на берегу Бии открывается санаторный лагерь, где через несколько дней поселятся 150 детей, главным образом, детей фрон-

товиков, инвалидов Отечественной войны и эвакуированные ребята, потерявшие своих родителей. Кроме того, создаётся 4 детских площадки санаторного типа, которые охватят 300 детей.

Маленький фелетон

О ЧЕМ ШЕПТАЛА ПРИРОДА

Была чудеснейшая погода. Ласково светило солнце, ярко зеленели сады, в тополях ветках бойко перекликались птички. В этот блаженный час председатель Барнаульского горисполкома, Семён Григорьевич Есин, совершал прогулку по городу и любовался природой. И она, эта природа, будто таинственно шептала на ухо: это под вашим, Семён Григорьевич, руководством, так чудесно светит солнце, так ярко зеленеют сады, так весело щебечут птички.

— Не сломайте ногу, гражданин!

Этот, совсем не кстати, грубый оклик, преврал лирическое настроение и вернул Семёна Григорьевича к настоящей барнаульской действительности. Во время предупреждённый, он счастливо избежал незавидной участи провалиться в зияющую дыру тротуара. Но вот шедшая впереди гражданка дорого заплотила за свою рассеянность. Почёсывая ушибленную ногу и горестно взвывая на оторванный модный каблук, гражданка послышала громкое ругательство по адресу горсовета, горкомхоза и всех городских благоустроителей.

— В ваш огород летят камешки, Семён Григорьевич, — иронически заметил поравнявшийся с председателем его приятель.

— А я не придаю подобным выходкам скольконибудь серьёзного значения. В сущности говоря, всё это происходит потому, что сия гражданка далека от культуры и явно неосознательна. Кому война, а ей подай новые тротуары...

— Не сломайте ногу, гражданин! — снова возвестил чей-то предупредительный голос. Семён Григорьевич, ловко лавируя, обошёл зияющие провалы.

На Социалистической улице по случаю выходного дня было людно. В одном месте шустрый подросток, ловко орудуя кистью, расклеивал цветистые афиши. Близко проходившему Семёну Григорьевичу он с задорным озорством крикнул:

— Посторонитесь, гражданин, иначе я не могу поручиться за то, что афишка не окажется на вашей спине.

Семён Григорьевич возмущился. И было отчего: все заборы по улице оказались залиты грязными подтеками клейстера, всюду свисали пёстрые ключья вы-

Предупреждение французским лакеям Гитлера

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Как передаёт агентство АФИ, французские власти в Северной Африке передали по алжирскому радио «предупреждение врагам Франции — немцам, итальянцам и их друзьям из Виши и Парижа». В радиопередаче говорится, что находящиеся во Франции государственные служащие, солдаты и офицеры, отказывающиеся «сотрудничать» с немцами и итальянцами, подвергаются оккупантами жестоким репрессиям. Репрессии обрушиваются также и на семьи французских патриотов. Оккупанты осуществляют террор против французских патриотов при соучастии вишистских властей. «Предупреждаем этих сообщников гестапо, — говорится в радиопередаче, — что все их преступления тщательно регистрируются и что каждый французский чиновник, который будет, проявляя свою подлость, выдавать своих соотечественников, ответит за это. Эти предатели понесут наказание».

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 2 июля бомбардировщики союзников совершили налёты на Сицилию и Сардинию.

В тот же день были подвергнуты бомбардировке аэродромы Лече и Гротталло в Южной Италии. Зарегистрированы прямые попадания в ряд объектов. В воздушных боях сбито 12 истребителей противника.

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс, лица, прибывшие недавно из Италии в Стамбул, рассказывают, что в результате воздушных бомбардировок в Неаполе уцелело очень мало зданий. Во время одной из бомбардировок был причинён тяжёлый ущерб транспорту с войсками. Близ Неаполя было потоплено 5 судов, на которых находилось 8.000 вражеских солдат.

(Принято по радио).

цветных афиш и объявлений. Тонким рассерженного начальника он спросил:

— А тебе кто, сорванец, дал право пачкать городские заборы?

— Никто мне не давал. Да ведь не на небе же их приклеивать, коли наши горсоветчики никак не догадываются установить расклеенные витрины.

— Ах ты, неблагодарная личность! Как ты смеешь разговаривать таким тоном с представителем городской власти.

Но шустрый подросток уже не слушал предостережений наставлений. Он добросовестно выполнил порученное ему дело, украсив цветистыми афишами соседние заборы.

От дерзкой выходки расклеивщика у Семёна Григорьевича сразу пересохло во рту и он почувствовал адскую жажду. Ноги сами собой повернули по направлению к зелёному киоску, где на полинявшей вывеске значилось: «Квас, пиво, фруктовые воды». К счастью, у киоска не оказалось никакой очереди.

— Налейте кружку холодного пива, — еле вымолвил пересохшими губами Семён Григорьевич.

— Пива у нас не бывает, — ответила продавщица.

— Тогда налейте кваску.

— Был, да весь выпел.

— Дайте хоть стакан газированной водички.

— Не держки по случаю стратегических соображений.



Непокорившаяся Бельгия
НА ОНИМКЕ: группа лётчиков национальных бельгийских вооружённых сил, находящихся в Англии и сражающихся на стороне союзников.

Греческие партизаны наносят сокрушительные удары итало-немецким оккупантам

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Греческие патриоты оказывают упорное сопротивление итало-немецким оккупантам и наносят им сокрушительные удары. По сообщениям, полученным греческими кругами в Лондоне, греческие партизаны до сих пор держат в своих руках город Калабаку (Фессалия) и расположенные вокруг этого города высоты. После неудачной попытки ворваться в этот город, итальянские войска отступили в Трикала. Под на-

тиском партизан итальянцы были вынуждены эвакуировать город Мецовон. При отступлении из Мецовон под ударами партизан итальянцы попали в засаду и понесли значительные потери.

Греческие патриоты находятся сейчас лишь в 20 милях от расположения 31 корпуса итальянских войск и контролируют важную долину, связывающую города Трикала (Фессалия) и Янинаб.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в западной части Тихого океана сообщает, что высадившиеся утром 30 июня на острове Рендова американские войска к вечеру того же дня закончили операции по занятию острова, уничтожив японский гарнизон. Надводные суда и плавучие бомбардировщики союзников подвергли обстрелу японские базы — в Вила на острове Колумбангара и Мунда на Новой Георгии. Другие соединения американского надводного

флота подвергли бомбардировке японские позиции в районе островов Балладе-Файса. На протяжении дня японская авиация предпринимала контратаки, во время которых в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 101 японский самолёт. Авиация союзников потеряла 17 самолётов.

В заливе Нассау (Новая Гвинея) войска союзников закрепили свои позиции, согласно разработанному заранее плану. Авиация союзников поддерживала тесное взаимодействие с сухопутными войсками, атакуя японские линии обороны.

Зам. ответственного редактора
Я. ТЕРЕШЕНКО.

ТЕАТРЫ—КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня утро **Раскинулось море широко.** (Видеы действительны с 27/VI утра), вечер **Адрианна Лекувер.**

Начало в 12-30 дня и в 8-30 веч.

ДВЕРНОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

5 июля **Не все коту масленица.** Начало спектаклей в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом зале **Асаль.**
В розовом зале **Актриса.**
В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час. С 5 июля **Победа в пустыне.**

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Она защищает родину. Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час. Принимаются коллективные заявки.

ГОСЦИРК

Сегодня гастроли **П. Д. Руссо** с дрессированными лошадьми, эквилибристи на проволоке **Мишулины** и большая цирковая программа. Начало в 9 час. вечера.

А. ШЕСТАКОВ.